



## Митрополит Иларион: госсекретарь США продемонстрировал, что «ПЦУ» – политический проект



Единственным представителем религиозной структуры, с которым встретился в ходе своего посещения Украины госсекретарь США Энтони Блинкен, стал глава раскольнической «ПЦУ» Епифаний Думенко. Причем, по заявлениям раскольников, особое внимание во время встречи было уделено вопросу перевода общин канонической Украинской Православной Церкви в «ПЦУ». Вскоре после визита высокопоставленного представителя американской администрации по Украине прокатилась новая волна попыток захватить храмы канонической Церкви.

По мнению председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона, данная последовательность событий не является случайным совпадением.

«И, разумеется, тот факт, что госсекретарь США встретился с руководителем раскола, но не встретился ни с главой канонической Церкви, ни с мусульманскими или иудейскими религиозными лидерами, свидетельствует в очередной раз о том, что "ПЦУ" – это проект США, политический

проект от начала до конца», – сказал иерарх в эфире программы «Церковь и мир».

Владыка Иларион подчеркнул, что «ПЦУ» была создана американцами «для того, чтобы в очередной раз воплотить принцип "разделяй и властвуй", которым они руководствуются».

«Так разделение, которое уже случилось на политическом уровне, произошло и на уровне церковном, а человеком, который осуществил этот американский план, был Патриарх Константинопольский Варфоломей. Его зависимость от Америки совершенно очевидна, всем известна – она, собственно, никем и не скрывается», – констатировал митрополит Иларион.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/87345/>